

小记者消防体验作品选登

大开眼界

小记者:付利利 编号:210891
示范区盛和小学三(5)班

星期六,我们小记者来到周口市消防救援支队。我非常兴奋和激动,因为这是我第一次来到这里参观。

走进消防救援支队的大门,我感到很荣幸,院子很大,有很多我不认识的东西,不过我身边的辅导员阿姨向我们一一进行了讲解,不仅教会了我们逃生的本领,还教会了我们怎么和消防员叔叔打电话等。

接着,辅导员阿姨又让我们演习了着火后如何逃生。但是,那是真的烟雾,就这样大家在玩的过程中又学到了逃生知识。

我们又参观了很多地方,印象最深刻的是消防员叔叔们的休息房间,那些床单叠得都很整齐,心想回去以后我也要自己叠被子。

活动结束后,我们各自回了家。这次体验真让我大开眼界啊!

(辅导老师:王丽君)

参观消防科普教育基地

小记者:许轩溥 编号:210982
周口七一路一小五(2)班

我放寒假后,妈妈还没有放假。一天,我跟着妈妈来到她的单位——市消防救援支队,妈妈说带我去消防科普教育基地参观。

还没走进科普教育基地,就先看到墙上的“周口消防安全体验馆”几个大字,还有两位消防员叔叔抱着水枪救火的图像。正对着大门的是基础知识学习终端,有两台电脑供参观人员学习消防安全基础知识。

往里走,有火灾监测报警系统、火

灾疏散逃生指示系统、VR家庭火灾隐患排查实训、智能型家庭厨房火灾隐患排查、模拟逃生通道……其中我印象最深刻的是电动车充电引发爆炸的装置。

当时,我正在电动车模拟爆炸装置不远处用VR查找家庭火灾隐患。忽然,“嘭”一声巨响传来,我赶紧摘下VR眼镜,看到身后几位叔叔阿姨面前有几张碎纸片在飘荡。经过询问,才知道是他们在模拟电动车火灾实验。电动车引发火灾真的太危险了,会爆炸,会引起大火,这样的事故在全国已有很多例了。2019年5月5日,广西一处民房电动车充电引发火灾,造成5人死亡、38人受伤;2021年1月22日,郑州一小区电动车充电引发连环火灾,百余辆电动车被引燃。我提醒大家要提高安全防范意识,防止电动车火灾事故发生。

在参观快结束时,妈妈让一位叔叔教我做心肺复苏术。妈妈说,这是每个人都应该掌握的一项必备技能,关键时刻能救人生命。叔叔教得很认真,我也学得很认真,一会就学会了。

通过这次参观,使我学习到了许多消防知识,真是“满载而归”啊!

(辅导老师:张红伦)

消防车下“冲个澡”

小记者:刘耀聪 编号:212869
开发区实验学校一(1)班

今天,我参加了周口报业小记者的活动,第一次来到周口市消防救援支队参观。

消防员叔叔向小记者们介绍了各种消防器材,有消防车、灭火器、防静电服等。我最喜欢的是消防机器人,当遇到小路、消防车进不去的时候,消防机器人就大显身手了。

后来,老师让我们上去看一下,里面有一副梯子,可以让消防员上到高处去救人。

最后,消防员叔叔还为我们表演了快速穿防护服、叠被子、20秒爬梯子和攀绳索,还让我们看了消防车喷水,小朋友们一下子冲到水雾下面一起快快乐地“冲了个澡”,高高兴兴回家了!

手道别。

我希望下次还会有这么有意义的采访,也希望保护我们生命安全的消防员叔叔永远平安健康。

(辅导老师:陈君 彭蝶)

参观市消防救援支队

小记者:徐源阔 编号:210646
周口榆树园小学四(1)班

3月6日上午,周口报业小记者的老师们带我们去市消防救援支队参观。

这一天风特别大,我们刚走进消防救援支队的大门,就看见一位穿蓝色消防制服的叔叔已经笔直地站在那里,手里拿着话筒微笑着迎接我们。

叔叔首先作了自我介绍,随后带我们去参观他们的“班级”,给我们讲墙上“龙虎榜”和平时训练的故事。然后,他又向我们介绍了他们的宿舍,宿舍里干净整洁还有很多植物,床上的被子叠得像豆腐块儿。参观完宿舍,叔叔又带我们去楼下参观消防机器人、水陆两用车和消防设备、救援船。叔叔认真地讲述,我们仔细地听着。这时,叔叔指着救援船说:“你们可以摸一摸、爬一爬。”话音刚落,就听见哗啦啦的声音,我们都爬到上面去了,有的没有抢到座位,就挤在两排座位中间站着。这个时候,摄影老师看到我们的样子,还给我们拍了一张照片呢!坐完船,叔叔又带我们去了体验馆,让我们试背氧气瓶,教我们如何使用灭火器和学习急救方法,还进行了消防演习。在体验馆里我们学到了不少知识。

演习结束了,辅导老师过来宣布:“今天的采访到此结束,请小记者们到楼下合影。”我们依依不舍地跟着老师下楼了。合影留念后,老师对我们说:“我们向消防员叔叔说声辛苦了,好吗?”“好!”

老师喊:“一二三。”我们共同喊:“消防员叔叔辛苦了!”叔叔向我们挥

盼星星盼月亮,终于盼来了我们小记者的活动——参观市消防救援支队。

活动的前一天晚上,我一直在想,消防救援支队是什么样的?那里有多少辆消防车?场地有多大呢?

活动当天,我很早就起床了,吃过早饭,爸爸送我到消防救援支队门前集合。一下车我不禁“哇”了一声,这里来了好多装备整齐的小记者。

进了大门,我们男生去了左边那栋楼,女生则去了右边的楼。上了楼,一位阿姨负责讲解,还发给我们每人一个小耳机。阿姨先讲煤气泄漏该怎么办,一是开窗,二是关煤气闸。她还告诉我们很多消防安全知识,如电动车不能停放在楼道里充电,因为一旦着火就等于切断了逃生通道。我们还玩了一个游戏:十分钟内找到十五处火灾隐患点,然后又进行火场逃生演习,要求捂住口鼻、弯腰前进,不能碰到红外线。

我们还参观了消防员叔叔的宿舍,看到他们的被子叠得像豆腐块一样整齐,衣服也那么干净平整,我立刻心生敬佩。我们还参观了接听报警电话的地方,又看了消防车和消防机器人,我才知道原来消防车有大的有小的,而消防机器人可以代替消防员叔叔进入火场救援。

不知不觉中,两个小时过去了,我们只好依依不舍地离开了。

通过这次活动,我增长了不少消防救援知识,感觉消防员叔叔是辛苦和伟大!

(辅导老师:武春晓)



走进市消防救援支队全媒体中心 记者 滕永生 摄



听消防员叔叔讲解 记者 滕永生 摄